

СТАЛИ ОЧЕВИДЦЕМ КАКОГО-ЛИБО СОБЫТИЯ – ПРИСЫЛАЙТЕ ФОТО, ВИДЕО И КОРОТКИЙ ТЕКСТ НА 8 776 863 36 36. ВАША НОВОСТЬ ПОЯВИЛАСЬ В ГАЗЕТЕ ИЛИ НА САЙТЕ – ВАС ЖДЕТ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ.

Как вести себя при нападении на школу — рекомендации экспертов

Важно обучить ребёнка базовым действиям при экстремальных ситуациях.

ДАНА РАХМЕТОВА

Жуткий случай произошёл в Петропавловске. Утром 13 февраля девятиклассник пронёс в школу нож и топор. Трое детей в результате нападения пострадали. По предварительным данным, подросток состоит на психиатрическом учёте. Теперь все школы страны проверяют на безопасность.

По словам экспертов, проверки недостаточно. Казахстанские дети не знают, как вести себя в экстренных ситуациях. Тренер по детской и подростковой безопасности и Антибуллингу Вероника Тырина считает, что обучать поведению при нападении на школу нужно было ещё тогда, когда первые подобные случаи произошли в соседней России. Дети не просто должны знать правила поведения, а иметь опыт переживания опасной ситуации в безопасном пространстве.

КАК СЕБЯ ВЕСТИ, ЕСЛИ НА ШКОЛУ НАПАЛИ

* Если вы слышите хлопок или выстрел, нужно закрыть класс.

По словам Вероники Тыриной, учителя говорят, что

держат ключи от класса в сумочке или кармане. Но для безопасности они должны быть в общем доступе, чтобы ученик мог легко взять ключ и закрыть кабинет.

* Если на улице темно, необходимо выключить свет.

* Следом нужно забаррикадировать дверь.

— Самые сильные и высокие дети в классе баррикадируют дверь. Парту ставят столешницей к двери, одна на одну. Первые две-три парты можно поставить без стула. Дальше дети держат стулья, на котором стоят ребята и ставят сверху парты. Остальные в этот момент ищут угол — это должен быть непросматриваемый угол, если стоять у двери класса. Можно также положить в угол парты, — говорит эксперт.

* Занять позембриона и сидеть максимально тихо.

— Террористу нужно максимально быстро травмировать людей. Если дверь закрыта и там тишина, вероятнее всего, он не будет ломиться, — поясняет Вероника.

Если ребёнок на первом этаже и имеет возможность выбрать через окно, лучше ей воспользоваться. От окна нужно бежать зигзагом. Если на втором этаже, в крайних случаях можно

спуститься из окна по привязанной к батарее шторе (штора должна быть привязана узлами, чтобы за них можно было держаться). Но это в крайнем случае и только старшеклассникам!

Если ребёнок столкнулся с террористом, ни в коем случае не надо спорить, важно выполнять все требования, держаться максимально дальше от него, не проявлять инициатив и не смотреть в глаза.

Если ребёнок идёт по коридору и видит бегущего с оружием человека, важно бежать зигзагом до укрытия. Если не успели, можно пригнуться к полу, не моргать, задержать дыхание.

ЕСЛИ С ОРУЖИЕМ ОДНОКЛАССНИК, МОЖНО ЛИ С НИМ ЗАГОВОРИТЬ?

Если он пришёл с оружием, значит он конкретно на что-то решился. Можно говорить, не агрессивно. Но лучше держать максимальную дистанцию, — отвечает Вероника.

Можно ли применять навыки самообороны?

По словам эксперта, младшеклассникам категорически нельзя, так как они

вниманию, агрессивно отвечать террористу, то от таких людей нападавшие по старанию избегают в первую очередь, — говорит эксперт.

Оба эксперта сходятся в одном — к ситуации в Петропавловске что-то привело. Возможно, мальчик подвергался систематическому буллингу (ранее мы делали большой материал о буллинге, рекомендуем родителям изучить тему).

Ещё одна проблема в системе — переагрузка учителей.

— Ведь это не роботы. И кроме работы у них есть свои семьи. Это такие же люди с такими же проблемами как и остальные профессионалы, с такими же кредитами, ипотеками и «загонами», как и все мы. И возможно, нужно вернуть в школу воспитательный элемент. Не слишком ли мы увлеклись попаданием в различные топы? Сейчас учителя больше думают о количественных результатах своей работы, например, подготовить олимпиадников, чем о качественных, — считает Ибраева.

Эксперты уверены, что опасностей для детей в наше время немало — буллинг, педофилия, терроризм. И ко всему этому они должны быть готовы. Пока государство в этом оказать полную поддержку не может. Даже буллинг в школах власти признали не так давно. Поэтому родителям важно не ждать, а задумываться об этом самим и как можно быстрее. Изучать правила безопасности и учить этому детей.

Эксперт считает, что жестокие компьютерные игры также оказывают влияние, но не напрямую. У ребёнка может исчезнуть желание жить реальной жизнью. Поэтому нужно аккуратно вовлекать его во взрослую жизнь, показать ему, что его ценят, что с ним считаются, что он сможет достичь каких-то результатов.

— Сейчас, когда даже многие взрослые люди с устойчивой психикой испытывают депрессивное состояние, то что говорить о детях? Я активный пользователь соцсетей, и часто читаю взрослых людей о том, что они и как они переживают происходящие события в мире: они испытывают стресс, тревогу, с которой не могут справиться. Но взрослые люди на то и взрослые, что могут помочь себе сами, хотя бы обратившись к психологу. Как должен поступить ребёнок? Возможно, это кризис подросткового возраста. Представьте ситуацию, что если мальчик изгой, часто получает двойки, его ругают и в школе и дома. А именно в подростковом возрасте дети активно ищут себя, пытаются найти своё место в жизни. Как это сделать? Хорошо, если взрослые помогают ему сделать такой атаки ни в коем случае нельзя возмущаться. Если кто-то начинает плакать, кричать, привлекать к себе

СТАЛИ ОЧЕВИДЦЕМ КАКОГО-ЛИБО СОБЫТИЯ – ПРИСЫЛАЙТЕ ФОТО, ВИДЕО И КОРОТКИЙ ТЕКСТ НА 8 776 863 36 36. ВАША НОВОСТЬ ПОЯВИЛАСЬ В ГАЗЕТЕ ИЛИ НА САЙТЕ – ВАС ЖДЕТ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ.



Подписывайся и узнавай о событиях первым.

МОЙ ГОРОД В ТИК-ТОК
@mgorod.kz @mgorod.kz2022

СТР. 3

МЫ НЕ ВЫЖИВАЕМ,

Мужчина вышел на одиночный пикет.

Он говорит, что на пособие по инвалидности прожить невозможно.

АЭРОПОРТ УРАЛЬСКА ПЕРЕДАЛИ РОССИЙСКОМУ ИНВЕСТОРУ

Год назад терминал аэропорта реконструировали за счет недропользователя за 6,6 млрд тенге.

СТР. 2

38 СЕЛ ПОД УГРОЗОЙ ПОДТОПЛЕНИЙ

Наша область находится в зоне риска из-за промерзания грунта и осеннего увлажнения.

СТР. 7

Лицензия №12009350 от 07.06.2013г. выдана Комитетом строительства и ЖКХ РК.

«ОРТАЛЫҚ»
ЖАҢА ТҰРҒЫН ҮЙ КЕШЕНІ

ҮЙ ТАПСЫРЫЛДЫ

- Сыйлыққа қосалқы үй-жай
- 3 метрлік төбелер
- Күзетілетін аумақ
- Бейнебақылау
- Меншікті ПИК
- Меншікті қазандық
- Балалар алаңы
- Велосипедтерге арналған тұрақ орындары
- Дыбыс оқшаулағышы жоғары терезелер
- Автомобильдерге арналған тұрақ
- АҚШ-тың «OTIS» фирмасының лифтілері
- Спорт алаңы

г. Уральск, ул. Азербайджанская, 17

8 771 565 65 50
8 771 565 45 45

Дәмін Асты **Строй**

МОЖНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАК ОБЛИЦОВОЧНЫЙ

УРАЛЬСКИЙ ЗАВОД
КЕРАМИЧЕСКОГО КИРПИЧА

АБСОЛЮТНО ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫЙ МАТЕРИАЛ

ГЛИНА И ОГОНЬ

120 ТЕНГЕ/ШТ. СКИДКИ

ОЧЕНЬ НИЗКАЯ ТЕПЛОПРОВОДНОСТЬ!

г. Уральск, ул. Азербайджанская, 17

8 771 565 65 50
8 771 565 45 45

Kosmo drive.kz

КОСМИЧЕСКИЙ ПАРК ПРИКЛЮЧЕНИЙ

ПОЛУЧИ СКИДКУ 15% ПО ПРОМОКОДУ «KOSMOS15»

21.01.23 - 26.02.23

ТЦ «ALEM PLAZA»

+7 705 336 51 49
kosmodrive.kz

Аэропорт Уральска передали российским инвесторам

Год назад терминал аэропорта реконструировали за счет недропользователей за 6,6 млрд тенге.

Казахстанский журналист, автор telegram-канала Дмитрий Шишкин сообщил, что ТОО «Уральский международный аэропорт имени Маншук Маметовой», судя по бизнес-реестрам, сменило собственников.

Прежним владельцем аэропорта было ТОО «Беркут аэропорт». Теперь, по данным Шишкина, учредителем аэропорта значится ТОО «Орал аэропорт холдинг».

У этой компании три владельца:

- * зарегистрированное в Екатеринбурге АО «Ретранс», связанное с российским миллиардером Виктором Вексельбергом;
- * Даулетхан Килыбаев. В прошлом занимал руководящие должности в Банке развития Казахстана, АО «Казазот»;
- * ТОО «Уральск менеджмент». Бенефициар и руководитель компании — глава ТОО «Орал аэропорт холдинг» Сергей Артюгин. Ещё ему принадлежит зарегистрированная в МФЦА компания Caspian Solar, среди видов деятельности которой значится производство солнечной энергии, — написал Шишкин.

Позже в ТОО «Международный аэропорт «Орал» сообщили, что у аэропорта Уральска появился новый профильный инвестор. — Завершена сделка по приобретению ТОО «Международный аэропорт «Орал». Компанию-оператора международного аэропорта Уральска имени Маншук Маметовой купил консорциум состоящий из двух казахстанских компаний и одной российской УК «Аэропорты Регионов», специализирующейся на профессиональном управлении аэропортами с сохранением контроля за казахстанскими инвесторами, — отметили в компании.

Сообщается, что в планах нового собственника улучшить качество услуг для пассажиров и авиакомпаний, технически переоснастить аэропорт, улучшить бизнес-процесс. Это позволит реализовать

потенциал развития международных перевозок, а также обеспечить рост грузооборот.

— На сегодняшний день аэропорт имени Маншук Маметовой, судя по бизнес-реестрам, сменило собственников. На сегодняшний день аэропорт имени Маншук Маметовой превышает 300 тысяч человек в год. При этом удобное расположение аэропорта позволяет развивать транзитные перевозки и формировать на его базе региональный хаб, — пояснили в ТОО «Международный аэропорт «Орал».

Только утром 13 февраля в Уральске состоялся брифинг, на котором спикером был заявлен замкаима ЗКО Ержан Балтаев, а темой — передача аэропорта российским инвесторам. Впрочем, Балтаев на брифинге так и не объявился, да и внятных ответов журналисты так и не получили.

Председатель правления АО «СПК «Aqjaıyq» Нуржан Утепбаев во время брифинга сообщил, что между АО «СПК «Aqjaıyq» и ТОО «Международный аэропорт «Орал» в марте 2018 года был заключён договор о совместной деятельности (консорциальное соглашение). В рамках него ТОО «Международный аэропорт «Орал» передал пассажирский терминал с разработанной проектно-сметной документацией в собственность АО «СПК «Aqjaıyq», а корпорация в свою очередь привлекла финансы и провела реконструкцию терминала. Далее терминал был передан в доверительное управление ТОО «Международный аэропорт «Орал».

■ К слову, реконструкция и модернизация здания терминала проводилась за счёт социальных отчислений КПО б.в.

— После реконструкции здания терминала АО «СПК «Aqjaıyq» передала реконструированный объект ТОО «Международный аэропорт «Орал» в доверительное управление сроком на три года. По имеющейся информации, в последние годы ТОО



Только утром 13 февраля в Уральске состоялся брифинг, на котором спикером был заявлен замкаима ЗКО Ержан Балтаев, а темой — передача аэропорта российским инвесторам. Впрочем, Балтаев на брифинге так и не объявился, да и внятных ответов журналисты так и не получили.

«Международный аэропорт «Орал» активно искало партнёров, специализирующихся в управлении аэропортами. В результате данной работы привлечены инвесторы в лице управляющей компании ТОО «Орал Аэропорт Холдинг», которая имеет опыт в развитии аэропортов. Основная доля участия компании принадлежит казахстанской стороне, — рассказал Нуржан Утепбаев.

Стоит отметить, что на сегодня объекты стратегического значения находятся в собственности государства, в том числе взлётно-посадочная полоса и пассажирский терминал. По словам Утепбаева, перед новой управляющей компанией поставлены задачи по развитию объекта. Так, инвестор планирует установить стационарную систему обнаружения радиоактивных материалов «Янтарь», ленточный транспортёр, тележки для перевозки контейнеров и паллет, улучшить матери-

ально-техническое оснащение, купить автобусы для доставки пассажиров до и от самолёта, установить амбулифты для транспортировки маломобильных пассажиров, увеличить количество авиакомпаний, авиасообщений и направлений, модернизировать инфраструктуру аэропорта (рулётки и перрона) для возможности строительства и организации грузового авиакарго терминала.

— В результате решения вышеназванных задач мы ожидаем мультипликативный экономический эффект путём создания новых рабочих мест, сопутствующих товаров, работ и услуг. Таким как аутлет магазины известных мировых брендов, локальные туристические программы, гостиницы, зоны отдыха. Ситуация, связанная с деятельностью и управлением аэропорта как стратегического объекта, находится под контролем государства, соответственно на основании для беспо-

койств не имеется, — заключил Нуржан Утепбаев. При этом спикер уточнил, что доля участия российской компании — 49%, казахстанской стороны — 51%. Что касается средств, вложенных в реконструкцию терминала, а именно шести с лишним миллиардов тенге, то управляющие компании обязаны либо выплатить эту сумму, либо вернуть имущество. Однако озвучивать график погашения задолженности председатель правления отказался, ссылаясь на коммерческую тайну.

■ Самое интересное то, что государство не принимало участие ни в выборе потенциального инвестора, ни в процессе передачи доли участия между вышшими и нынешними инвесторами, а план развития аэропорта новый управляющий обещал предоставить в течение 2-3 недель.

Айдар Менеув подчер-

Кристина КОБИНА
Арайлым УСЕРБАЕВА
Фото Мейра МЕДРЕСОВА

Мы не живем, мы выживаем: мужчина вышел на одиночный пикет

Он говорит, что на пособие по инвалидности в 60 тысяч тенге, сейчас прожить невозможно.

Кристина КОБИНА

В моей семье два инвалида, не живём, а выживаем, — с таких слов начал свой пикет Бекбулат Утебаев.

Как выяснилось, у мужчины межпозвоночная грыжа и ему необходим корсет. Однако в отделе занятости и социальных программ Уральска ему сказали, что нужно самому оплатить половину стоимости.

— Это как мы докатились до такой жизни? Пенсии, пособия не поднимают, а требуют, чтобы мы за всё платили. Никто не застрахован от того, что завтра может стать инвалидом. Раньше я работал автокрановщиком и получал шесть лет назад по 250 тысяч тенге в месяц, платил исправно налоги. Как стал инвалидом, стал никому не нужным отбросом

общества. Требуют, чтобы я вышел на работу и сам зарабатывал деньги. А как работать при такой болезни? — высказался мужчина.

Спустя некоторое время к нему подошёл заместитель прокурора Уральска Алмас Унаев. Он заявил, что действия Бекбулата являются незаконными и ему грозит привод в полицию. На что Утебаев запросто согласился.

Выяснилось, что уведомление о пикете Бекбулат подавал в акимат Уральска. Но мужчине отказали, не указав причину.

— Токаев что сказал? Давайте уведомление и выходите на митинги, — спорил Бекбулат с заместителем прокурора и доказывал свою правоту.

Мужчина рассказывает, что дочь тоже инвалид, второй группы. Денег на жизнь им не хватает.

— Ещё и оштрафовали на 150 тысяч тенге. Токаев ска-



зал создавать партии и регистрировать их, я начал агитацию для создания. Хотел пройти регистрацию. Но меня в самом начале арестовали и привлекли к

ответственности за то, что я занимался агитацией незарегистрированной партии. А я попросту не успел её зарегистрировать, был на пути создания, — сказал

мужчина. Он заявлял в уведомлении о пикете на весь день, но сегодня сказал, что не сможет выстоять по состоянию здоровья.

— Я долго стоять не могу, болею. Нам не хватает денег на лекарства, на продукты, на коммунальные услуги. Минимум два раза в месяц я попадаю в больницу, — заключил он.

Позже мужчина ушел домой.

■ Позже в отделе внутренней политики Уральска пояснили причину отказа.

— Уведомление о проведении пикета на площади Абая восьмого февраля с 10:00 до 17:00 часов рассмотрели на внеочередном заседании акимата Уральска. По итогам заседания приняли постановление акимата города об отказе в проведении пикета, в соответствии со статьёй 14 закона «О порядке организации и проведения мирных собраний в РК», — отметили в отделе внутренней политики.

Иными словами, в отделе внутренней политики отметили, что у мужчины не соответствовало поданное им уведомление (неправильная подача).

Фото автора

14 кандидатов из ЗКО намерены войти в мажилис

Восьмого февраля завершился этап выдвижения кандидатов в депутаты мажилиса и маслихатов всех уровней.

Кристина КОБИНА

Председатель областной избирательной комиссии Гайса Капаков отметил, что всего по ЗКО выдвинуто 620 кандидатов. Из них 14 в мажилис, 65 — в областной маслихат, 104 — в городской и 438 — в районные.

— На сегодня установлено соответствие по 491

кандидату. На днях установленным остальным. На сегодня зарегистрировано 131 человек. Вся информация о каждом кандидате, который выдвигался, размещена на сайте и странице Facebook Областной территориальной комиссии. Также есть выдвинутые из шести партий. Хотел отметить, средний возраст выдвинутых из партий — 29 лет, — рассказал предсе-

датель областной избирательной комиссии. Капаков отметил, что на одно место депутата областного маслихата претендуют четыре человека, в городской также, в районный — по три человека. — Есть конкуренция по каждому округу. Самая большая конкуренция — это выборы в мажилис. Там 14 кандидатов на одно место. Из них два человека

не прошли соответствие, так как у них не было регистрации проживания в Казахстане. У одного — шесть лет, у второго — три года. Но они через суд могут доказать обратное, и мы снова проверим их на соответствие. Возможно, тогда они получат регистрацию. Если человек прошёл регистрацию, он уже считается кандидатом. Есть люди, которые выдвинулись и

обратно забрали заявления, — пояснил Капаков. До 18 февраля список кандидатов может существенно сократиться. Кандидатам необходимо сдать декларацию о доходах и перечислить взносы в ЦИК (центральная избирательная комиссия). И так, кандидаты в депутаты мажилиса заплатят 1 миллион 50 тысяч тенге, будущие депутаты города и области

внесут по 350 тысяч тенге. Агитационная кампания начнётся 18 февраля и продлится до 18 марта. Уже 19 марта в Казахстане пройдут внеочередные выборы депутатов мажилиса парламента и параллельно выборы депутатов маслихатов всех уровней. Голосовать можно будет с 7:00 до 20:00.

РАСПИСАНИЕ МАГНИТНЫХ БУРЬ С 14 ПО 20 ФЕВРАЛЯ

Дата / Время	0	3	6	9	12	15	18	21
14 февраля Вт	1	1	1	2	3	4	4	3
15 февраля Ср	3	2	2	3	3	3	2	2
16 февраля Чт	2	2	2	2	2	2	2	2
17 февраля Пт	2	2	2	2	2	3	3	
18 февраля Сб	3	3	3	3	3	3	2	2
19 февраля Вс	2	2	2	2	2	2	2	2
20 февраля Пн	2	2	2	2	2	2	2	2

- 1 Нет заметных возмущений
- 2 Небольшое возмущение
- 3 Слабая геомагнитная буря
- 4 Малая геомагнитная буря
- 5 Умеренная геомагнитная буря
- 6 Сильная геомагнитная буря
- 7 Жесткая геомагнитная буря
- 8 Экстремальный шторм

ПОГОДА В УРАЛЬСКЕ С 15 ПО 21 ФЕВРАЛЯ

СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ	ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК
15.02	16.02	17.02	18.02	19.02	20.02	21.02
днем -2°	днем -3°	днем -7°	днем -8°	днем -7°	днем -5°	днем -3°
ночью -9°	ночью -7°	ночью -13°	ночью -16°	ночью -14°	ночью -11°	ночью -8°

Кадры для цифрового будущего. Планирование карьеры в IT

Цифровизация меняет структуру экономики, труд, общественный нарратив и социальную парадигму быстрыми темпами. Сегодня практически во всех сферах жизни используются такие понятия, как «умные» предметы, машинное обучение, дополненная или виртуальная реальность, беспилотники, искусственный интеллект и пр. Все это помогает человеку быть более эффективным, использовать свое время более продуктивно, развивать творческий потенциал, не тратя драгоценное время на осуществление рутинных задач. Технологическая революция открывает много новых возможностей для рынка труда. Благодаря возможностям удаленной работы, фрилансу, платформенной занятости многие казахстанцы смогли найти себе работу, хотя до этого могли сталкиваться с определенными трудностями на традиционном рынке труда. Цифровизация приводит к созданию новых рабочих мест, но также трансформирует и существующие профессии, требуя от работников новых навыков для выполнения новых задач. Поэтому дальнейшие инновации и экономический рост, в первую очередь, зависят от уровня развития человеческого капитала. В связи с этим и в связи со значительным повышением спроса на рынке труда на специалистов цифровой экономики со стороны IT-компаний, а также организаций с высоким уровнем автоматизации бизнес-процессов в ЗКАТУ им. Жангир хана внедрена новая образовательная программа «Цифровая экономика».



Специалисты по цифровой экономике находятся на пересечении бизнеса и информационных технологий и исследуют внутреннюю структуру и бизнес-процессы компании. Они анализируют существующие ИТ-системы с точки зрения эффективности, безопасности и экономической эффективности. Они проверяют, могут ли эти системы быть изменены в соответствии

с текущими требованиями. Если это невозможно, информатики-экономисты адаптируют стандартное программное обеспечение к эксплуатационным требованиям или разрабатывают новые программы. Перед тем, как программные решения могут быть представлены руководству компании или заказчику, информатики-экономисты проводят интенсивное планирование и

консультации со своими клиентами и ИТ-специалистами. Новые или кастомизированные программы тестируются вместе с потенциальными пользователями на основе практических задач. После принятия решения о системе информатики-экономисты координируют разработку, интеграцию, поддержку и обслуживание нового программного обеспечения.

Кроме того, информатики-экономисты разрабатывают веб-ориентированные информационные системы или системы управления знаниями. Они оптимизируют внутренние информационные и коммуникационные процессы и решают задачи по управлению данными и архивированию. Цифровые экономисты также могут выполнять задачи по обучению, продажам и

маркетингу.

Вот что говорит директор компании TOO «Softlance» Андрей Локтев о перспективах данной специальности: «Наша компания занимается разработкой информационных систем управления, автоматизацией бизнес-процессов, внедрением аналитических систем и систем мониторинга на предприятиях нефтегазовой отрасли, сферах финансов, торговли и услуг, а также в госорганах. Коллектив собран из лучших в регионе разработчиков программного обеспечения с солидным набором компетенций в нашей отрасли.

При работе с клиентами нам необходимо выяснить цели и задачи, которые будет решать наш продукт, изучить бизнес-процессы подлежащие автоматизации, оптимизировать их, оценить объем, сроки и стоимость работ, экономиче-

скую эффективность внедрения.

Прежние классические методы экономической оценки проектов уже не позволяют быстро оценить стоимость пакета продуктов и услуг, а специалистов в областях цифровой экономики, тем более дипломированных, владеющих и экономическими знаниями, и хорошо ориентирующихся в процессах разработки программных продуктов, способных отслеживать тренды в цифровых технологиях, развивать комплексные цифровые компетенции в сотрудниках, а также умеющих быстро вырабатывать решения в условиях неопределенности, увы, очень мало».

Верим, что вклад вуза в ускорение инновационного и индустриального развития национальной экономики, реализацию различных государ-

ственных важных программ, таких как «Цифровой Казахстан», концепция «Зеленой» экономики, «Экономика простых вещей», «Дорожная карта бизнеса – 2025» и другие проекты будут способствовать росту конкурентоспособности страны и реализации Целей устойчивого развития в Казахстане.

Полную информацию по приему абитуриентов можно получить на странице инстаграм для абитуриентов [bqatu_wkau](https://www.instagram.com/bqatu_wkau), отправив письмо на электронную почту приемной комиссии qabyldau.bqatu@gmail.com или позвонив по телефонам 8(7112)50-24-01, 87772680077; 87710545254; 87774783272. Приемная комиссия ЗКАТУ им. Жангир хана находится по адресу ул.Жангир хана,51 (главный корпус, кабинет 250)

Лицензия НРК215/АА00007594 от 20.07.2016 г. выдана Комитетом по контролю в сфере образования и науки МОН РК.



Лицензия ЛП0061701. №0181101 от 5.07.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЗКО.



Рак легких: причины возникновения и способы лечения

В ЗКО рак легкого уверенно занимает первое место по смертности и запущенности. Отчего возникает заболевание и как проводится лечение, рассказала заведующая отделением химиотерапии ГКП на ПХВ «Областной онкологический диспансер» Роза Есенгалиева.



Рак легкого – группа злокачественных опухолей легкого, возникших из клеток, выстилающих бронхи или легких. Для этих опухолей характерен быстрый рост и раннее метастазирование (образование удаленных опухолевых узлов). Мужчины страдают раком легкого 7–10 раз чаще, чем женщины, причем заболеваемость повышается пропорционально возрасту. У мужчин в 60–69 лет уровень заболеваемости в 60 раз выше, чем у 30–39 летних.

В Казахстане рак легкого – самое частое из всех онкологических заболеваний. Впрочем, до «почетного» места нам пока далеко. Сегодня самая высокая смертность мужчин от рака

легкого зарегистрирована в Шотландии, Нидерландах, Великобритании и Люксембурге. В таких же странах, как Сальвадор, Сирия, Гватемале и Бразилия рак легких встречается реже.

По ЗКО рак легкого уверенно занимает первое место по смертности и запущенности. Из 173 пациентов, взятых на учет в 2022 году (за 12 месяцев), у 40 – четвертая стадия рака легкого.

Главная причина развития рака легких – вдыхание канцерогенов. Около 90% всех случаев заболевания связано с курением, а именно с действующим канцерогеном, содержащимся в табачном дыме. Кроме того, к раку легких имеет непосредственное отношение загрязнение атмосферы. Например, в индустриальных районах с горнодобывающей и перерабатывающей люди болеют в 3–4 раза чаще, чем в глухих деревушках.

У рака легкого существуют и другие факторы риска:

- контакт с асбестом, радоном, мышьяком, никелем, кадмием, хромом, хлорметилловым эфиром;
- радиоактивное облучение;
- хронические болезни легких (пневмония, бронхиты, туберкулез, бронхоэктатическая болезнь).

Метод лечения выбирается в зависимости от стадии, вида злокачественных клеток, особенностей опухоли и наличия метастазов. Однако, учитывая высокий процент запущенности, основным контингенту данной патологии приходится получать неадекватные методы лечения, а лишь паллиативы.

За 12 месяцев 2022 года на «Д» учет по ЗКО взято 173 человек с раком легкого, всего состоит на учете 287.

В последние годы на передовые позиции в лечении выходит химиотерапия в сочетании с таргетной. В нашем онкодиспансере в

Псы почуяли раковую опухоль хозяйки и спасли ее жизнь

Жительница Уэльса вовремя обнаружила раковую опухоль благодаря своим собакам, которые почуяли странный запах от ее груди.

В сентябре 2018 года 65-летняя Линда Манкли (Linda Munkley), жительница Уэльса, заметила, что ее немецкие овчарки, Беа и Эния, начали вести себя странно.

Псы обнюхивали грудь хозяйки и прижимались к ней. «Они никогда не делали ничего подобного раньше, это было очень странно и натолкнуло меня на мысль, что что-то не так. Они спасли мне жизнь», — рассказала Манкли.

Валлийка обратилась в больницу и прошла обследование груди. Врачи сообщили Манкли, что у нее агрессивная форма рака молочной железы, и опухоль уже поразила лимфатические узлы.

Собаки продолжали странно себя вести, пока их хозяйка не закончила проходить третий курс химиотерапии. «Когда Беа и Эния перестали меня обнюхивать, я поняла, что химиотерапия прошла удачно, и рак побежден», — рассказала Манкли. Валлийка считает, что собаки спасли ее от смерти, ведь именно их странное поведение заставило ее пройти обследование и распознать рак на начальных стадиях.

Сейчас Манкли проходит курсы химиотерапии каждые три недели, чтобы предотвратить возвращение болезни.

Источник: Lenta.ru

Арайлым УСЕРБАЕВА

Ночью пятого февраля в Уральске произошла жуткая авария. На пересечении проспекта Абулхайр хана и улицы Правдухина в стоящую на светофоре Audi-80 на полной скорости врезалась Toyota Camry. Удар был настолько сильным, что легковушки превратились в груды металла.

Авария унесла жизнь водителя Audi-80. 33-летний Талгат Мендыгалиев в ту роковую ночь выехал таксовать.

– Сын со снохой и с тремя детьми жили на съёмной квартире, еле сводили концы с концами. Всё подорожало и он вынужден был ночами таксовать, зарабатывать на жизнь. Я будто чувствовала что-то неладное, вот уже месяц какое-

то чувство тревоги не покидало меня. До этого никогда не сидела сложа руки, всегда что-то делала, где-то уборку сделаю, рукоделием займусь, ужин приготовлю. А тут будто какая-то сила не давала мне что-то делать, всё время лежала, руки тряслись сами по себе, в груди будто ком был. Списывала всё на давление. Видимо Всевышний давал мне знаки, – вспоминает мама Талгата Багила Кажгалиева.

Женщина рассказывает, что в ту ночь не могла уснуть. Около 4:00 ей сообщили, что сын попал в аварию, однако она и подумать не могла, что его больше нет. – Первая мысль была, что Талгат мог кого-то сбить, а сам получил ранения. Дальше всё было как в тумане, начали приходить люди. Потом мы проводили его в последний путь. До сих пор не могу поверить, что мое-

Месяц предчувствовала трагедию – мама погибшего в ДТП мужчины

У 33-летнего Талгата Мендыгалиева остались престарелая мать, жена и трое детей.

го сына больше нет. У него остались трое детей, старшему из которых 13 лет, младшему семь. Старший внук так ждал свой день рождения, говорил, что отец обещал подарить ему новый телефон. Они всё понимают, знают, что отца больше нет. Они так плакали на похоронах. Талгат был моим младшим сыном, был особенным, так нежно ко мне относился. Видимо чувствовал, что проживёт недолгую жизнь, – говорит безутешная мать.

Семь месяцев назад Багила Кажгалиева похоронила

мужа, а теперь и сына. После похорон к ним приходили родственники мужчины, который был за рулём Toyota. Однако говорить с ними семья не могла. Да и сказать обещал подарить ему новый телефон. Они всё понимают, знают, что отца больше нет. Они так плакали на похоронах. Талгат был моим младшим сыном, был особенным, так нежно ко мне относился. Видимо чувствовал, что проживёт недолгую жизнь, – говорит безутешная мать.

– Я сказал им прийти после семидневных поминок. Нам сейчас очень тяжело с ними разговаривать. Мы слышали, что парень за рулем из обеспеченной семьи, в ту ночь был пьяным. В полиции ничего не говорят, сказали, что нужно ждать результатов экспертизы, – говорит родственник семьи

Куанай Рахмашев. Багила Кажгалиева переживает за дальнейшую судьбу внуков. Супруга Талгата работает на рынке и её зарплата вряд ли хватит на то, чтобы обеспечить детей всем необходимым.

– Самое обидное то, что сын погиб из-за чьей-то безответственности и пренебрежения чужими жизнями. У него отняли жизнь. Я смотрела видео, скорость была бешеная. Как можно так ездить? – не понимает Багила Кажгалиева.

Девятого февраля в департаменте полиции ЗКО

отметили, что согласно заключению судебно-химической экспертизы – водитель Toyota во время ДТП находился в состоянии алкогольного опьянения. Содержание алкоголя в крови составило 1,34 промилле.

– Водителя задержали в качестве подозреваемого. Решается вопрос об избрании меры пресечения, – отметили в ведомстве.

Уголовное дело перекалифицировано на часть 3 статьи 345 УК РК «Нарушение ПДД в состоянии алкогольного опьянения, повлекшее смерть человека».

Почему вредно грызть ногти?

Такая привычка, как грызть ногти, – довольно частая. Обычно она больше распространена в детском возрасте, но и взрослые тоже ею не пренебрегают. Обычно эта манипуляция оценивается больше с визуальной точки зрения – считается некрасивым и неприличным так делать. Однако подобная привычка становится еще и причиной проблем со здоровьем.

Как рассказывает аиф.ру врач-дерматолог, косметолог, трихолог Татьяна Егорова, основной проблемой, с которой можно столкнуться при такой привычке, – заражение паразитами и бактериями. Ведь под ногтями скапливается огромное количество грязи и патогенов, в том числе и паразиты – сальмонеллы, глисты и прочие возбудители легко попадают в рот, а дальше в кишечник. Причем думать, что если вы не видите загрязнения, а значит

его нет – ошибка. Патогенные микроорганизмы глазу не видны.

Бактерии из-под ногтей могут вызвать желудочно-кишечные инфекции, сопровождающиеся тошнотой, рвотой и прочими расстройствами ЖКТ, например, расстройством стула. Паразиты в свою очередь расселяются по организму и начинают там активно размножаться. Симптомы они дают схожие – диспепсические расстройства (сбои стула, нарушение пищеварения и другие).

Самим ногтям, отмечает Татьяна Егорова, такая привычка

зачастую не угрожает. «Обычно обгрызают только дистальную часть ногтя, то есть ту, которая выступает. После этого она просто срывается, и новая оказывается снова гладкой», – поясняет дерматолог.

Однако если человек увлечется и обгрызает или сует ногти так, что повреждает кутикулу и зону роста ногтя, то новый отрастающий ноготь может быть некрасивым и кривым. В случае прогрессирования привычки и повреждение ногтя может начаться онихолизис, то есть ситуация, когда ноготь расти не будет

совсем, предупреждает врач.

Так что стоит по возможности избавиться от такой привычки. Для этого можно выполнять ряд дополнительных манипуляций. Стоит подстричь ногти, так как короткие обгрызать сложнее. Иногда советуют мазать ногти чем-то неприятным по вкусу, чтобы не хотелось толкать руки в рот. Кроме того, можно использовать перчатки, например, когда вы смотрите телевизор, чтобы исключить губительную тягу. Ну и, конечно же, требуется жесткий самоконтроль.

ВАКАНСИИ

- Бухгалтер-ревизор
- Бухгалтер по ведению Крестьянского хозяйства
- Операторы – кассиры
- Системный инженер
- Продавцы
- Техперсонал

- Рабочие в цеха
- Электрики
- Сантехники
- Строители (мастера, плотники, бетонщики, каменщики, сварщики)
- Водители категории D, E
- Водители на GSB
- Водитель автомара
- Грузчики на производстве
- Охранники

8 771 032 00 05

Адрес: ул. Сапаровская, дом 26, П/дворец «Квант», корпус 101

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

оказываем услуги по изготовлению индивидуальных слуховых аппаратов

@doctor_vera_rehabilitolog

РАССРОЧКА!

Розыбаева Зейнеп

г. Уральск, ул. Д. Нурпеисовой, 12

8 771 665 34 36

г. Уральск, ул. Абулхайр хана, 171

8 (7112) 31 49 80

8 (7112) 51 34 58

8 771 088 06 68

Алкоголизм одна из причин ЗАБОЛЕВАНИЯ ТУБЕРКУЛЕЗОМ

Лицензия ЛП00576DL №0181065 от 17.03.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.

Туберкулез остается сложной социально-экономической и медико-биологической проблемой во всем мире. Как алкоголизм влияет на инфекционное заболевание, рассказала врач психиатр-нарколог Областного центра психического здоровья Елена Великанова.

Заболевание передается от носителя – больного страдающего открытой формой туберкулеза. В этом случае в мокроте бактерии и он способен передать палочку еще 10–15 людям. Возбудитель может передаваться контактным, пылевым или воздушно-капельным путем. Однако не всегда при попадании бактерии Коха в организм развивается заболевание.

Факторы, существенно повышающие риск болезни: вредные привычки – курение, злоупотребление спиртными напитками, прием наркотических средств. Лица, страдающие хроническим алкоголизмом, часто игнорируют профилактические флюорографические обследования, поздно обращаются к врачу, поскольку недооценивают, слабость, вегетативные расстройства

они считают проявлением похмельного синдрома, а появление кашля объясняют курением. Негативное воздействие алкоголя на легкие связано с их выделительной функцией. Именно через легкие выводятся около 5% продуктов распада алкоголя, в том числе и крайне токсичного ацетальдегида, что приводит к повреждению легочной ткани.

Злоупотребление алкоголем приводит к значительному снижению в организме антиоксидантов и накоплению свободных радикалов, что создает благоприятные условия для развития болезнетворных микробов. У больных туберкулезом, злоупотребляющих алкоголем, как правило, выявляют распространенные деструктивные процессы с распадением легочной ткани при массивном бактериовы-

делении, а алкоголизм препятствует проведению эффективного лечения. Очень тревожным симптомом является появление крови в мокроте – это говорит о повреждении легочной ткани. Туберкулезная инфекция является дополнительным отягощающим фактором, способствующим возникновению алкогольных психозов.

Учитывая социальную дезадаптированность этой категории населения, отсутствие в большинстве случаев у них приверженности к лечению как туберкулеза, так и алкоголизма, создается угроза заражения населения микобактериями туберкулеза, прежде всего, детей и подростков. Многочисленные исследования показывают, что алкогольная зависимость значительно увеличивает риск и снижает эффективность лечения

легочных заболеваний. В результате формируется устойчивый резервуар туберкулезной инфекции, в том числе с лекарственно устойчивыми штаммами микобактерий к противотуберкулезным препаратам. Именно поэтому в период лечения рекомендуется полностью воздержаться от употребления спиртных напитков.

Простые, но самые важные способы профилактики заболевания – это здоровый образ жизни, отсутствие хронического психоэмоционального стресса, полный отказ от курения и употребления алкогольных напитков, хороший сон и качественное питание.

Лицензия 01605DL от 27.05.2021 г. выдана Республиканское ГУ «Департамент комитета фармацевтического контроля Министерства здравоохранения РК».

Батыс Қазақстан облысының әкімдігі денсаулық сақтау басқармасының «Облыстық фтизиопульмонология орталығы» шаруашылық жүргізу құқығындағы мемлекеттік коммуналдық кәсіпорны келесі мемлекеттік қызметтерді көрсетеді:

- 1) «Туберкулезге қарсы ұйымнан анықтама беру» тегін, www.egov.kz электрондық портал арқылы
- 2) «Стационарлық науқастың медициналық картасынан көшірме беру» – тегін.
- 3) Еңбекке уақытша жарамсыздық парағын беру.

Мекен-жайы: Орал қаласы, С.Тюленин 51, телефоны: 21–29–47.

ГКП на ПХВ «Областной центр фтизиопульмонологии» оказывает следующие государственные услуги:

- 1) «Выдача справки с противотуберкулезной организации» – бесплатно, через электронный портал www.egov.kz
- 2) «Выдача выписки из медицинской карты стационарного больного» – бесплатно.
- 3) Выдача листа о временной нетрудоспособности

Обращаться по адресу: ул. С. Тюленина 51, тел.: 21–29–47.

Лицензия ЛП00576DL №0181065 от 17.03.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.

ГКП на ПХВ «Областной центр психического здоровья» «Управления здравоохранения Западно-Казахстанской области, занимающийся диагностикой и лечением психических заболеваний, в том числе, наркологическими расстройствами объявляет о следующих вакансиях:

1. Медсестра - 2ед.

Предъявляемые требования: Высшее и среднее специальное образование, стаж работы 1 год. Обратившимся лицам необходимо представить следующие документы: медицинская книжка и копии следующих документов: удостоверение личности, диплом, сертификат специалиста, свидетельство специалиста с присвоением соответствующей квалификационной категории (при наличии), удостоверение о повышении квалификации, трудовая книжка, военный билет, фотография (3x4) – 1шт, справка о том, что не состоит на учете (психическом, наркологическом, туберкулезном), автобиография, скоросшиватель, личный листок по учету кадров.

Документы представить в течение 15 дней со дня опубликования объявления.с.09.00 до 15.00 часов по адресу: г. Уральск, ул. Есенжанова. 17.отдел кадров, тел. 24-03-82

Лицензия ЛП00576DL №0181065 от 17.03.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.

Психикалық ауруларды соның ішінде, наркологиялық ауруларды диагностикалаумен және емдеумен айналысатын Батыс Қазақстан облысы денсаулық сақтау басқармасының ШЖҚ «Облыстық психикалық денсаулық орталығы» МҚК төмендегідей бос жұмыс орындары жөнінде жариялайды:

1. Медбике - 2 бірл.

Қойылатын талаптар:

Жоғары және арнаулы орта білім, еңбек өтілі 1 жыл. Өтініш білдірген тұлғаларға төмендегідей құжаттарды тапсырулары қажет: медициналық кітапша және келесі құжаттардың көшірмелері: жеке куәлік, диплом, маман сертификаты, тиісті біліктілік санаты берілетін маман куәлігі (болған жағдай да), біліктілігін арттырғаны туралы куәлік, еңбек кітапшасы, әскери билет, фотосурет (3x4) – 1дана, (психикалық, наркологиялық, туберкулез) есепте турмайтыны туралы анықтамалар, өмірбаян, скоросшиватель, кадр есебі жөніндегі жеке іс парағы.

Құжаттар хабарландыру шыққан күннен бастап 15 күн ішінде сағ.09.00–15.00 аралығында мына мекен-жай бойынша қабылданады: Орал қаласы, Есенжанов көш. 17, кадрлар бөлімшесіне, тел. 24-03-82

Лицензия серия ЛП №0002223 от 6.02.2003г. выдана Министерством здравоохранения РК.

В ТОО «МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР»

Ведется обследование на новейшем МРТ аппарате 1,5 тесла 24 канальный оборудование Philips 2022года выпуск
Обследование проводят специалисты с 25 летним стажем работы.
Контактный телефон: 8 (7112) 53 69 51

Прием ведут врачи: гастроэнтеролог высшей категории, сосудистый хирург, проктолог, мамолог, детский кардиолог.

Функционирует реабилитационное отделение Оказываются реабилитационные услуги на бесплатной (гос заказ) и платной основе.

Работает программа «Комплексная диагностика организма СHECK UP» – это комплексное экспресс-обследование за один день.

Телефоны для справок: 53–67–78, 53–68–94 Адрес: г. Уральск, ул. Есенжанова, 19.

38 сел в ЗКО под угрозой подтоплений

По предварительному прогнозу, наша область находится в зоне риска.

Кристина КОБИНА

Накануне «Казгидромет» опубликовал предварительный прогноз по паводкам в Казахстане. Зима продолжится, а значит более точный прогноз будет в марте. Пока же все регионы страны, кроме Улытауской и Павлодарской областей, находятся в зоне риска. Начальник управления по предупреждению чрезвычайных ситуаций ДЧС ЗКО Нуралы Мусиев доложил, что пока в области сложилась сложная гидрометеорологическая обстановка из-за значительного промерзания грунта и осеннего увлажнения.

— Согласно предвари-

тельному гидропрогнозу РТП «Казгидромет», объем влагозапасов в бассейнах рек Утва, Чика–2, Деркул, Чаган, Оленты и Шидерты ниже среднеголетних значений на 33 – 96%. Показатель осеннего увлажнения почвы выше среднеголетних значений на 33 – 104%. В бассейнах рек Оленты, Жымпиты, Утва, Деркул наблюдается ледяная корка на поверхности почвы толщиной до 4,5 сантиметров, – рассказал Мусиев на брифинге. На сегодня, согласно многолетнему мониторингу, 138 населенных пунктов считаются паводкоопасными. В 105 из них угрозу удалось минимизировать, а в одном населенном пункте и вовсе снять.

Из-за отсутствия инженерной защиты угроза сохраняется в оставшихся 32-х населенных пунктах:
* **Аскашский район – Жамбыл, Кабыршақты; * Бурлинский район – Достык, Успенювка, Каракемір, Карачаганақ, Кентубек, Бурлин, Димитрово, Бактыарал, Жаннапала; * район Байтерек – Красный свет, Белес, Ажол, Жамбыл, Достык, Октябрьское, Каражар, Полвиное, Егиндибулак, Талова, Железново, Чирова, Чинарђово; * Таскалинский район – Таскала; * Казталовский район – Ажбай, Карасу, Абиш, Ордабай; * Теректинский район –**

Подстепное, Тонкерис; * Уральск – Деркул. Также Нуралы Мусиев сообщил, что на проведение взрывных работ на паводкоопасных реках с областного бюджета выделили 98 миллионов тенге. — Однако учитывая, что такие работы проводятся на расстоянии более 500 метров от населенных пунктов, введена практика резки льда и бурения лунок, а также покоса камыша и растительности в непосредственной близости к посёлкам. На сегодня ведутся работы по покосу камыша на реке Деркул в Таскалинском районе и на реке Шиели в Каратобинском районе, – сказал он на брифинге.

Отметим, что в резуль-

тате паводков в прошлом году затопило 140 жилых домов и два социальных объекта в области. — 12 домов – в микрорайоне Кызылтал города Аксай, 97 домов в селе Жаксыбай Жанибекского района, два дома в селе Таловка Жанибекского района, 29 домов и два соцобъекта в Шалгыне Каратобинского района, – рассказал Мусиев. —

Нотариус г.Уральска Ниязгалиева А.Х. действующий на основании государственной лицензии № 0000736 от 24.03.2000г., вид. МЮ РК, разыскивает наследников после смерти **Туркина Александра Николаевича** умершего 12.02.2023года. Обращаться по адресу: г. Уральск, ул. Гагарина д.67, тел.: 8(7112) 28-93-37, 8 701 402 72 91.

ХАБАРЛАНДЫРУ

1. «Жаңгір хан атындағы Батыс Қазақстан аграрлық техникалық университеті» КеАҚ «Батыс–Қазақстан облысының жобасының биологиялық негіздемесін жария талқылау түрінде қоғамдық талқылау өткізілетіні туралы хабарлайды.
2. Әсер ету аумағы – Батыс–Қазақстан облысы Казталов, Жәнібек аудандары;
3. Жария талқылаулар есортал.kz сайтында жарияланады 23.02.2023 ж. Бастан 09.03.2023 ж. дейін;
4. Көзделіп отырған қызмет бастамашысы – «Жаңгір хан атындағы Батыс Қазақстан аграрлық техникалық университеті» КеАҚ, Орал қ., Жаңгір хан к–сі, 51, тел. +77055607872;
5. «Батыс–Қазақстан облысының Казталов және Жәнібек аудандарынан ғылыми мақсатта орал популяциясының кийіктерін табиғи ортадан алу» ғылыми жұмыс жобасын әзірлеуші – «Жаңгір хан атындағы Батыс Қазақстан аграрлық техникалық университеті» КеАҚ, Орал қ., Жаңгір хан к–сі, 51;
6. Қоғамдық тыңдауларға шығарылатын материалдармен, ал кейін қоғамдық тыңдаулардың жарияланған хаттамасымен есортал.kz сайтында және <https://www.gov.kz/> ресми интернет – ресурсында танысуға болады;
7. Көзделіп отырған қызмет, өткізілетін қоғамдық тыңдаулар туралы қосымша ақпарат алуға, сондай-ақ көзделіп отырған қызметке қатысты құжаттардың көшірмелерін asar-live@mail.ru электрондық мекен-жайында және ecportal.kz сайтында сұратуға болады. т. +77055607872;
8. Ескертулер мен ұсыныстар электрондық пошта арқылы қабылданады: asar-live@mail.ru және ecportal.kz сайтында т. +77055607872.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

1. НАО «Западно-Казахстанский аграрно-технический университет имени Жангир хана» сообщает о проведении общественных слушаний в форме публичных обсуждений Биологического обоснования к научному проекту: «Изъятие из природной среды Казталовского и Жанибекского районов Западно-Казахстанской области сайгаков уральской популяции в научных целях».
2. Территория воздействия – Казталовский, Жанибекский районы ЗКО;
3. Публичные обсуждения опубликованы на сайте ecportal.kz с 23.02.2023 до 09.03.2023г.;
4. Инициатор намечаемой деятельности – НАО «Западно-Казахстанский аграрно-технический университет имени Жангир хана», г. Уральск, ул. Жангир хана, 51, тел. +77055607872;
5. Разработчик биологического обоснования к научному проекту «Изъятие из природной среды Казталовского и Жанибекского районов Западно-Казахстанской области сайгаков уральской популяции в научных целях» – НАО «Западно-Казахстанский аграрно-технический университет имени Жангир хана», Республика Казахстан, г. Уральск, ул. Жангир хана, 51.
6. С материалами, выносимыми на общественные слушания, а после и с опубликованным протоколом общественных слушаний, можно ознакомиться на сайте ecportal.kz, а также на официальном интернет-ресурсе - <https://www.gov.kz/>;
7. Дополнительную информацию о намечаемой деятельности, проведении общественных слушаний, а также запросить копии документов, относящихся к намечаемой деятельности можно получить по электронному адресу – asar-live@mail.ru на сайте ecportal.kz, т. +77055607872;
8. Замечания и предложения принимаются по электронной почте: asar-live@mail.ru, также на сайте ecportal.kz, т. +77055607872.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Друзья, коллеги Департамента санитарно-эпидемиологического контроля ЗКО поздравляют ветерана труда, отличника здравоохранения Муканову Мукариму Закариевну с 70 летним Юбилеем! Здоровья, счастья, долголетия, неиссякаемой энергии и всех земных благ.

Коллеги, друзья!

МОЙГОРОД

УРАЛЬСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Собственник: ТОО «МедиаСтарт 2012», Свидетельство о постановке на учет ППИ №12639-Г от 26.03.2012 г., выдано Министерством культуры и информации РК.

Газета выходит еженедельно, в среду.

Директор: Тулсанова О. М.

Главный редактор: Кайменденова А. Б.
Шеф-редактор: Махметов М. Б.

Дизайн и верстка: Имангалиев Т.

Журналисты: К. Кобина, А. Усербаяева.
Фотокорреспондент: М. Медресов.

Рекламный отдел: Редакция не публикует, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею материалы.

Э. Тулшеева, К. Голубев, А. Зайнуллиева.
Адрес редакции: г. Уральск, ул. Д. Нурпеисовой, 12/1, офис №102.
Редакция: 51–39–97.
Рекламный отдел: 51–35–98.
Факс: 50–06–78.
e-mail: mng_500678@mail.ru

Тираж данного выпуска: 2 700 экз.

Газета отпечатана в ТОО «Полиграфсервис». Адрес типографии: г.Уральск, ул. Л. Толстого, 27/б. Тел.: 50–51–46.

Материалы в «МГ» не всегда отражают точку зрения редакции. Материалы, опубликованные со знаком Р, а также под рубриками «Новости компании» и «Бизнес» носят рекламный характер. Ответственность за достоверность и содержание рекламы несут рекламодатели. Перепечатка газетных материалов полностью или частично без письменного разрешения редакции запрещена. Редакция не публикует, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею материалы.